
Ata do Fórum Nacional Extraordinário de Jovens Líderes

A sessão Extraordinária do Fórum Nacional de Jovens Líderes iniciou-se às dezoito
horas e seis minutos, aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e
dois, de forma online através da plataforma ZOOM, com transmissão no youtube
disponível em: https://youtu.be/XvulyrrnkHI, para deliberar em sessão única, conforme
edital de convocação, a seguinte ordem do dia:

1. Na forma do previsto pelo artigo 20 do Regulamento Geral da Rede
Nacional de Jovens Líderes, eleger e empossar a Mesa Diretora do Fórum
Nacional de Jovens Líderes, composta por: Presidente(a), 2 (dois)
Vice-presidentes(as) e 2 (dois) Secretários(as), mediante postulação prévia;

2. Deliberação sobre a ata do XXVII Fórum Nacional de Jovens Líderes;

3. Esclarecimentos sobre a realização do Encontro Nacional de Jovens
Líderes 2022;

4. Na forma do previsto pelos artigos 68 e 70 do Regulamento Geral da Rede
Nacional de Jovens Líderes, indicar o candidato brasileiro a Assessor Juvenil
do Comitê Escoteiro Interamericano (Youth Advisor) entre os(as)
candidatos(as) habilitados(as) previamente por processo seletivo específico;

5. Apresentação dos Jovens Líderes que compõe a Delegação Brasileira à 28a
Conferência Escoteira Interamericana;

6. Na forma do previsto pelo artigo 64 do Regulamento Geral da Rede
Nacional de Jovens Líderes, deliberar sobre a proposta de criação de
Comissão Temática para acompanhamento da implementação do
Regulamento Geral da Rede Nacional de Jovens Líderes;

7. Assuntos gerais.

A sessão se iniciou com apresentação da Gestão 2022/2024 do Núcleo Nacional de
Jovens Líderes (Adrian Cordeiro, Amanda Mantis, Filipe Malizia, Santiago Alcides e
Lukas Palermo). Em seguida, ocorreu a saudação ao pavilhão nacional e reflexão
realizada por Santiago Alcides (NNJL), com algumas orientações sobre o formulário de
pedido de palavra disponibilizado para a transmissão no YouTube, e explicando como
será realizada a votação dos delegados, que estão presentes na chamada do Zoom
Meeting.

Questão de Ordem: Votação dos delegados da Região Escoteira do Sergipe
Antes de iniciar propriamente as pautas citadas, Lukas Palermo (NNJL) pediu a palavra

https://youtu.be/XvulyrrnkHI


para levantar uma questão de ordem recebida pelo Núcleo Nacional. A Região
Escoteira do Sergipe enviou em tempo hábil, por meio de formulário eletrônico
especificado em edital, o documento de transunto, porém não encaminhou a Ata do
Fórum Regional de eleição dos delegados, tendo submetido o documento de
transunto nos dois campos.

O Núcleo Nacional contatou o Núcleo do Sergipe para efetuar a correção, porém o
envio da ata não foi realizada em tempo hábil especificado em edital, com isso a
solicitação é que fosse submetido à plenária a condição de voto dos delegados do
Sergipe, considerando que o documento da ata foi recebido e validado pelo Núcleo
Nacional, e ainda que o documento de transunto tem a finalidade de ser um resumo
das informações pertinentes da Ata, com teor de veracidade assegurado e de
responsabilidade do Núcleo Regional.

Brenda Santana (NRJL-SE) tomou a palavra confirmar que tudo que foi afirmado pelo
coordenador tinha lastro na realidade, explicou que não tinha recursos técnicos
suficientes e por isso acabou cometendo o erro, solicitando que a plenária aceite o
credenciamento da Região Escoteira de Sergipe, uma vez que estes realizaram fórum,
enviaram a documentação no dia 23, mas que apenas haviam cometido um erro
técnico. Não houveram manifestações contrárias ao credenciamento da Região
Escoteira e a plenária do Fórum Nacional de Jovens Líderes deliberou por aclamação
pela aprovação do credenciamento dos delegados de SE. Após esse momento, eles
então começaram a integrar a plenária do Fórum.

Primeira Pauta: Eleição e Posse da Mesa Diretora dos trabalhos
Santiago Alcides (NNJL) procedeu então com o Fórum apresentando os candidatos
que postularam previamente para compor a mesa diretora dos trabalhos, sendo:

Presidente: Gabrielle Ramos de Oliveira Cuellar (GEMar Bons Ventos 200/RN) ;
1o Vice-presidente: Carlos Eduardo Silva Almeida (GE Raul Furtado Barcelar
028/PI);
2o Vice-presidente: sem candidaturas prévias;
1o Secretário: sem candidaturas prévias;
2o Secretário: sem candidaturas prévias;

Após a apresentação dos candidatos, Santiago sugeriu que a plenária deliberasse
sobre ambos os cargos para aprovação, visto que já existiam essas candidaturas
prévias, e não houveram novas manifestações a esses cargos, a fim dos mesmos



seguirem então com o restante da composição. Abriu-se para votação por chamada
nominal, com finalidade de verificar os delegados e substituição de suplência, e
ambos foram eleitos por unanimidade dos delegados presentes.

Após esse momento, Gabrielle Cuellar abriu candidaturas para a Plenária, permitindo a
manifestação de novas candidaturas para composição da mesa do Fórum, nos cargos
de 2º Vice Presidente, 1º e 2º Secretários. Onde foram registradas as manifestações de
Lukas Palermo (GE Dom Bosco 122º/SP) como 2º Vice Presidente, Ivete Romão (GE
Regimento Guararapes 014º/PE) como 2ª Secretária e Pedro Pereira (GE Ludovico
Pavoni 71°/MG) como 1º Secretário.

Encerradas as manifestações e considerando que todos os cargos tiveram somente
uma candidatura, sugeriu-se a aprovação por aclamação. Sem questionamentos, foi
eleita e empossada a mesa diretora da sessão extraordinária do Fórum Nacional de
Jovens Líderes, composta por:

Presidente: Gabrielle Ramos de Oliveira Cuellar (GEMar Bons Ventos 200/RN) ;
Vice-presidente: Carlos Eduardo Silva Almeida (GE Raul Furtado Barcelar
028/PI);
2o Vice-presidente: Lukas Palermo Lopes (GE Dom Bosco 122/SP);
1o Secretário: Pedro Henrique Pereira (GE Ludovico Pavoni 71/MG);
2o Secretário: Ivete Romão Pereira da Silva (GE Regimento Guararapes 014/PE);

Após a posse dos membros da mesa e uma pausa para orientações e concessão de
acessos, a Presidente Gabrielle Cuellar declara o início dos trabalhos.

Segunda Pauta: Leitura e Aprovação da Ata do XXVII Fórum Nacional de
Jovens Líderes
A Presidente Gabrielle Cuellar colocou em discussão o assunto informando que a ata
foi disponibilizada com antecedência pelo NNJL e perguntando se alguém tinha
alguma sugestão de alteração no texto escrito. Não houveram manifestações em
contrário e a ata do XXVII Fórum Nacional de Jovens Líderes foi aprovada por
aclamação.

Terceira Pauta: Esclarecimentos sobre realização do Encontrão Nacional de
Jovens Líderes
Santiago Alcides (NNJL) pediu a palavra e relembrou os presentes que no Fórum



realizado em abril ocorreu a votação para que o Encontro Nacional de Jovens Líderes
de 2022 acontecesse em Ouro Preto (MG), mas após conversas com a Diretoria
Regional de Minas Gerais e o NRJL-MG, decidiu-se por transferir a cidade do evento
para Juiz de Fora (MG) considerando questões como logística e localização do
Escritório Regional de Minas Gerais para apoio estratégico.

Relatou ainda que o NNJL pretende lançar o Boletim 1 com abertura das inscrições na
primeira semana de outubro/2022, e mencionou que já foram definidas as
coordenações gerais do evento que serão Santiago (NNJL) e Gabriella (NRJL-MG), bem
como que o mesmo ocorrerá nos dias 03 e 04 de dezembro. Pedro Pereira (MG)
reforçou o convite realizado por Santiago (NN) e falou que todos em Minas Gerais
estão de portas abertas para receber a RNJL no estado.

Elisa Gomes (RN) fez um questionamento sobre a realização do Encontro Nacional de
Jovens Líderes que está programado para acontecer em Natal/RN. Gabrielle Cuéllar
informou que utilizaria a palavra enquanto NRJL-RN e não presidente da mesa, onde
falou que isso era muito importante para o RN, que em 2020 havia sido votado que
independente do ano de realização, a ordem dos próximos Encontros Nacionais de
Jovens Líderes seriam Minas Gerais e Rio Grande do Norte. Após isso, indagou como
está essa questão.

O 2o Vice-Presidente Lukas Palermo tomou a palavra e fez a leitura da ata do XXVII
Fórum Nacional de Jovens Líderes, que foi aprovada a pouco, onde trata sobre o tema
para esclarecer a questão. Sendo assim, reforçou-se que o próximo encontro nacional
de jovens líderes tem previsão de ocorrer sim no estado do Rio Grande do Norte, sob
disponibilidade e interesse do Núcleo Regional de manter a candidatura já postulada
e votada.

Quarta Pauta: Indicação do Candidato a Youth Advisor do Comitê
Interamericano
Gabrielle Cuéllar explicou que houveram 03 candidaturas para o processo seletivo que
se transcorreu previamente ao Fórum, a fim de selecionar os pré-candidatos aptos a
postularem a posição de Assessor Juvenil do Comitê Escoteiro Interamericano, como é
expresso em regulamento. Tendo como resultados no processo: 01 desistência, 01
inaptidão e 01 aptidão, sendo o candidato apto Matheus Valois Serra.

Lukas Palermo pediu licença da mesa para falar enquanto membro do Núcleo
Nacional e apresentou Eduardo Matos (convidado/ENRI), que co-coordenou o



processo seletivo como membro da Equipe Nacional de Relações Internacionais.
Entretanto, por problemas técnicos, Eduardo não conseguiu utilizar a fala, então Lukas
Palermo lembrou que não é porque a pessoa será votada nesse fórum que
automaticamente estará eleita, mas que estará qualificada a concorrer para a vaga no
nível interamericano. Apontou que após alinhamento entre NNJL, ENRI, CAN e DEN,
decidiu-se que a UEB teria candidato à função de Assessor Juvenil do Comitê
Escoteiro Interamericano e se realizou um processo seletivo, sendo a última etapa
desse a eleição em plenária do Fórum. Aproveitou para explicar ainda como se deu o
desenrolar do processo seletivo.

Após isso, foi dado o espaço de 2 minutos para que Matheus Valois se apresentasse ao
Fórum. Ele discorreu sobre sua trajetória na RNJL e como a mesma contribuiu para
seu crescimento, agradeceu ao NNJL e a ENRI pelo empenho na execução do
processo seletivo. Disse ainda que o que lhe motiva a postular-se à função é o desejo
de proporcionar oportunidades aos jovens do continente, falou que se eleito, não
representará sua área geográfica, o Brasil ou a América Latina, mas as Américas como
um todo. Mesmo assim, falou que era importante para que pessoas que venham de
locais que não são o centro possam se inspirar e perceber que são capazes de pleitear
cargos internacionais. Falou que pretende focar em quatro pontos específicos do
planejamento 2022-2025: 01. Alianças Estratégicas, 02. Comunicação, 03. Participação
Juvenil e 03. Ação Humanitária. Finalizou convidando a todos a acessarem o site da
sua candidatura e suas mídias sociais.

Victor Schote (RJ) perguntou a Matheus se ele pretende produzir algum relatório de
participação para que a participação da rede melhore, mesmo que em espanhol ou
inglês. Matheus Valois (MA) agradeceu a pergunta do Victor destacando o papel
importante que o mesmo tem na RNJL. Respondeu que sim, era algo que já estava
pretendendo fazer, não só por boa prática, mas porque segundo a Resolução 02/2013
que define a Política de Relações Internacionais dos Escoteiros do Brasil, os membros
eleitos à funções mundiais precisam escrever relatórios anuais e enviá-los ao CAN.
Matheus ressaltou que a RNJL tem dois bons representantes no CAN, Adrian e
Amanda, e que encaminhará a eles os relatórios para que eles divulguem com os
demais colegas.

Por fim, a Presidente Gabrielle Cuéllar colocou em votação, por chamada nominal em
ordem alfabética de região escoteira, a candidatura de Matheus Valois. Durante a
votação, Larissa Durães (MG) perguntou porque o outro candidato não era apto.
Gabrielle Cuéllar respondeu que os candidatos passaram por um extenso processo
seletivo, que é uma vaga internacional que além de requerer fluência nos idiomas da



Região Interamericana, também exige habilidades e competências específicas.
Ressaltou que o processo seletivo tinha uma nota de corte e que o candidato foi
considerado inapto por não atingir essa nota de corte.

Após isso, a votação continuou sendo 26 votos a favor e 03 votos contra a candidatura
de Matheus Valois, que por maioria se tornou o indicado do FNJL à candidato
brasileiro à função de Assessor Juvenil do Comitê Escoteiro Interamericano.

Lukas Palermo (NNJL) pediu a palavra para responder também ao questionamento
realizado por Larissa e explicou que havia um comitê misto formado pelos
coordenadores da RNJL e da ENRI. Esse comitê montou uma série de perguntas tanto
sobre o escotismo brasileiro quanto sobre escotismo interamericano, regulamentos e
envolvimento juvenil tanto no Brasil quanto em âmbito internacional. Falou que
ocorreram duas fases, sendo o Fórum a terceira. A primeira foi análise de respostas
enviadas via formulário do Google, onde ocorreu uma avaliação anônima por parte do
comitê organizador e que já nesse espaço o candidato em questão não havia
apresentado uma nota de corte mínima para seguir para a segunda fase. Entretanto,
como uma das funções da parte de entrevista era capacitação e feedback, o mesmo
foi convidado a participar da entrevista e ele também não teve um resultado que o
qualificasse nessa fase. Por essa razão, ele não foi considerado para a terceira fase, que
seria a votação em fórum e foi declarada sua inaptidão. Não houveram mais
questionamentos e Larissa agradeceu a explicação.

Quinta Pauta: Apresentação dos Jovens Líderes da Delegação Brasileira à
28ª Conferência Escoteira Interamericana
Lukas Palermo, ainda enquanto membro do NNJL, falou que para a próxima
Conferência Escoteira Interamericana, como é de costume, a RNJL tem direito a duas
vagas de delegados para garantir que ⅓ (um terço) da delegação seja composta por
pessoas com idade inferior a 26 anos. Essas vagas seriam ocupadas via processo
seletivo, sendo uma destinada ao candidato à Youth Advisor. Falou que com a eleição
de Matheus Valois (MA), este passa a compor a delegação. Como o outro candidato
não se qualificou, cabia ao NNJL indicar uma pessoa para a completar a delegação,
conforme constando em edital específico do processo, aprovado pela DEN e ENRI, e a
indicação seria da Representante da RNJL no CAN, membro do NNJL, Amanda
Martins.

Entretanto, comentou também que o outro Representante da RNJL no CAN, Adrian
Cordeiro, também estará presente como delegado, ocupando uma das vagas



destinadas ao Conselho de Administração Nacional, por decisão interna do mesmo.
Lukas relatou que também estará presente no evento na condição de observador
junto à delegação brasileira.

Matheus Valois (MA) destacou que metade da delegação é composta por Jovens
Líderes, um fato que temos que comemorar, fato que foi reforçado e enaltecido por
Lukas Palermo como finalização do tópico, que não teve questionamentos ou
perguntas.

Sexta Pauta: Aprovação da Criação da Comissão Temática de
Acompanhamento do Regulamento Geral da Rede Nacional de Jovens
Líderes
Lukas Palermo (NNJL) relembrou que anteriormente, na ocasião da aprovação do
Regulamento Geral da RNJL em 2021, foi deliberado sobre a criação de uma comissão
para acompanhar o regulamento e verificar eventuais ajustes que precisassem ser
realizados no texto, situação essa que não ocorreu ainda dentro da Rede..

A proposta do NNJL é que a comissão seja montada com 01 representante de cada
região escoteira, que será composta até o próximo Fórum Nacional Ordinário de 2023.
Nesse Fórum será então apresentada a composição desta comissão e seu
cronograma. A ideia é que os trabalhos ocorram no ano de 2023 e no Fórum Ordinário
de 2024 sejam apresentadas propostas de modificação do Regulamento.

Victor Schote (RJ) lembrou da criação das comissões temáticas, que não está fazendo
uma crítica, mas que temos mecanismos no regulamento para essas questões.
Matheus Valois (MA) falou que já havia sido deliberado pela criação dessa comissão
em 2021, que seria necessário apenas criá-la de fato e ressaltou que é bastante
necessário o acompanhamento do regulamento. Lukas Palermo (NNJL) falou que,
como mencionado antes, já havia sido deliberado pela criação, mas que a atual gestão
do NNJL está tomando conta do processo e propondo um novo cronograma, visto que
isso ainda não tinha sido executado pela gestão anterior, e estava então formalizando
isso para a plenária.

O 1o Vice-Presidente Carlos Eduardo perguntou se os Núcleos Regionais teriam até
janeiro para realizar a indicação dos nomes a compor a comissão. Lukas Palermo
(NNJL) afirmou que nesse comento está se propondo criar a comissão e que entre
janeiro e abril de 2023 a comissão será composta com seus membros, que terá edital
próprio em alinhamento também com os Núcleos Regionais.



A Presidente entendendo que não havia mais dúvidas sobre o tema propôs uma
aprovação por aclamação. Não havendo manifestações em contrário, a criação e o
cronograma foram aprovados, e a atual gestão do NNJL iniciará as tratativas até o
próximo fórum ordinário.

Sétima Pauta: Assuntos Gerais
Não houveram inscrições ou manifestações para assuntos gerais.

Não havendo mais assuntos a tratar, a presidente da mesa do Fórum Nacional
Extraordinário de Jovens Líderes, Gabrielle Ramos de Oliveira Cuéllar, declarou a
sessão encerrada às vinte horas e zero minutos, aos vinte e cinco dias do mês de
setembro de dois mil e vinte e dois. Nada mais tendo a relatar, encerro a presente ata
que vai por mim assinada e pelos demais membros da mesa diretora.

Gabrielle Ramos de Oliveira Cuellar Carlos Eduardo Silva Almeida Lukas Palermo Lopes

Presidente da Mesa Diretora Primeiro Vice-presidente Segundo Vice-presidente

Pedro Henrique Pereira Ivete Romão Pereira da Silva

Primeiro Secretário Segunda Secretária


